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   Scuola Primaria A. Gabelli – Marnate                                                                                                                                                                    D                    Dirigente scolastico: Dott. Olgiati Adele                                  I                     Istituto Comprensivo Parini -  Gorla Minore                                                           A                    Anno scolastico 2011/ 2012
Classi coinvolte: II A ; II B; II C; III A ; III B;  IV A ; IV B; IV C.
N° di studenti: 160
Condotta di riferimento: Slow Food Legnano                             Fiduciario: Stefano Lattarini                                                    Comune di Marnate: Sindaco Sig. Celestino Cerana                                        Insegnanti referenti:
Anna Luraghi, Milena Moroni
Altri soggetti referenti:
Referente progetto per Slow Food: Barbara Giordano                                  Nonni Ortolani: signor  Piero e signor GianLuigi.                                                 Referente CIPTA (Associazione ambientalista della zona): Carla Castellanza.                                                                
L’esperienza triennale di “Orto in condotta” ha contribuito a trasformare la nostra  scuola in qualcosa di cui prenderci cura. Siamo giunti al termine del percorso ma possiamo dire che in questi tre anni “Abbiamo lanciato i semi”  per un futuro di … raccolta.
E anche quest’anno, ai bambini della Scuola Primaria di Marnate ormai non resta che seminare, anzi sono già all’opera!

Il terreno è stato predisposto, l’acqua è a portata di mano, gli attrezzi sono pronti e allineati.

Il tutto è stato possibile grazie alla sensibilità dimostrata dall’Amministrazione Comunale, dai nonni ortolani, dall’Associazione Slow Food di Legnano e dal Cipta.

In questi anni abbiamo visto i nostri alunni trasformarsi da consumatori a coproduttori, sensibili alla varietà dei cibi, alla stagionalità, ai metodi di coltivazione, curiosi e pronti ad assaggiare ciò che loro stessi hanno coltivato.

Ora daremo tempo alla natura di svolgere il suo compito e il risultato sarà tra poco sotto gli occhi di tutti coloro che passeranno per Via Repubblica.

Ma insegnanti ed alunni non hanno finito di stupirvi.

Questa importante esperienza si concluderà ad Ottobre con la visita al Salone del gusto di Torino dove gli alunni seguiranno un percorso didattico a loro dedicato .

Ciò che i bambini attendono con maggior entusiasmo è però la                    “Caccia all’orto”.
Tutti i marnatesi che possiedono un orto sono perciò invitati a renderlo … DOC,  in modo da ricevere la medaglia dell’orto migliore contraddistinta dalla “chiocciolina”, simbolo di Slow Food.

Armatevi quindi di zappa e rastrello e … Buon Orto a tutti!!! 
                                                                       Le insegnanti referenti

N. B. Da non dimenticare la Camminata che si terrà alla fine di Settembre, attraverso le vie del paese, dall’orto della scuola agli orti segnalati, fino a giungere in Valle, la prima di “CAMMIN…ORTANDO”, con tappe gastronomiche a base di prodotti dell’orto.
Marnate, 8 giugno 2012
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