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PROGETTO   ORTO IN CONDOTTA   -  SECONDO ANNO

Scuola Primaria A. Gabelli – Marnate                                                                                                                                                                                        Istituto Comprensivo Parini -  Gorla Minore                                                          Anno scolastico 2010 / 2011
Classi coinvolte: I A ; I B ; I C ; II A ; II B; III A ; III B; III C.
N° di studenti: 175
Condotta di riferimento: Slow Food Legnano                             Fiduciario: Stefano Lattarini                                                              Insegnanti referenti:
Anna Luraghi, Milena Moroni
Altri soggetti referenti:
Referente progetto per Slow Food: Barbara Giordano                                  Nonni Ortolani: signor  Piero e signor GianLuigi.                                                 Referente CIPTA (Associazione ambientalista della zona): Carla Castellanza.                                                                

Il progetto” Orto in Condotta” quest’anno ha coinvolto alcune classi della scuola primaria A. Gabelli: I A ; I B ; I C ; II A ; II B; III A ; III B; III C.
Le insegnanti “coltivatrici” attualmente sono le seguenti: Anna Luraghi, Emanuela Palazzi, Claudia Ferracini, Milena Moroni, Cammareri Ylenia, Dello Iacono  Mariella, Nino Cuffari e Castiglioni Adriana. La programmazione del progetto è stata scandita da momenti comunitari: festa di madre Terra a dicembre, festa della consegna dei semi alla fine di Marzo e la festa di fine anno. Con la bella stagione, sempre con l’aiuto dei nonni ortolani, Pietro e Gianluigi, i bambini hanno cominciato a seminare, trapiantare e innaffiare le aiuole. Gli interventi degli specialisti hanno avuto come argomento centrale l’Orticultura e l’educazione ambientale e la lettura delle etichette.  A conclusione del secondo anno del progetto “Orto in condotta” si è realizzata una festa ortolana in collaborazione con i rappresentanti dell’associazione Slow Food. Vi hanno partecipato le classi coinvolte, i genitori, l’associazione “Casa di Alice” alla quale è stata affidata l’animazione, le rappresentanze comunali nelle figure del Sindaco e dell’Assessore all’Istruzione, il coretto delle “Gabelli”, i preziosi nonni ortolani, i rappresentanti dell’Associazione CIPTA, un gelataio e un mastro birraio che hanno proposto la degustazione dei loro prodotti. Durante la mattinata è stata proposta una conferenza aperta ai genitori: è stata un incontro ricco di informazioni e buoni propositi da attuare ed è stata sostenuta dalla passione e dalla capacità dialettica del relatore. 

Vista la positiva esperienza globale si chiede, nel piano di Diritto allo Studio, di poter terminare il progetto, così come previsto nel contratto iniziale.
                                        Le insegnanti della scuola “ A. Gabelli”

Giugno 2011

                            PROGETTO   ORTO IN CONDOTTA   -  

                       Sabato 11 giugno 2011 i cancelli della  Scuola Primaria Gabelli si                                                      

                         sono aperti ed  è stata  subito…
                                                        

In scena i  formatori di Slow Food  che a partire dallo scorso anno, grazie alla sensibilità  e alla condivisione del progetto da parte dell’Amministrazione Comunale, hanno condotto alcuni insegnanti alla realizzazione di un orto biologico presso la nostra scuola  con l’intento di promuovere e diffondere la cultura del buon vivere. 

A essere coinvolti oltre agli insegnanti, che sono formati da Slow Food su temi che spaziano  dall’orticoltura ecologica, all’educazione sensoriale e del gusto, sono anche i volonterosi nonni che durante l’anno si prodigano affinché ogni cosa proceda per il meglio.
L’evento che è  divenuto un’occasione di grande richiamo per gran parte di genitori ed alunni, ha visto  protagoniste  le verdure utilizzate da alcuni genitori delle classi prime, seconde e terze per cuocere focacce, torte salate e bruschette  che hanno allietato i palati dei più golosi .
Birra  e gelato artigianali sono stati un’altra deliziosa attrattiva che ha contribuito a tenere alto il livello della festa. 

Gli animatori provenienti da “ La casa di Alice” hanno fatto divertire tutti i bambini e infine, ciliegina sulla torta, il “ Coretto della Scuola Gabelli” diretto ed accompagnato dal maestro di coro Lodoletti e dalla maestra Milena ha risvegliato, con la scelta dei testi, lontani ricordi …

La conferenza aperta ai genitori è stata un incontro ricco di informazioni e buoni propositi da attuare ed è stata sostenuta dalla passione e dalla capacità dialettica del relatore. 

Tutto, insomma, è andato per il meglio, perciò un doveroso                   

                           
                   

Aspettiamo volontari generosi che contribuiscano a far crescere il nostro ORTO bello e sano e a  costruire una rete di collaborazione sempre più salda e attiva.

                                        Le insegnanti della scuola “ A. Gabelli”

Giugno 2011
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